

“大家都在QQ空间、微信朋友圈干起了代购生意,现在一登录个人社交平台,小广告都铺天盖地地‘扇’我一脸。”近日,某贴吧出现了这样的一个帖子,一时引起不少朋友跟帖点赞。

随着QQ和微信的用户数量不断飙升,一些大学生从中看到了商机,做起了代购生意。这一营销模式,在朋友圈越传越广,越来越多的人加入到这个行列。有的商品确实被朋友圈所接受,生意做得有声有色,不过也有的多天卖不出去一件商品,萌生退意。但不管生意如何,卖家发广告每天在朋友圈除了引来别人烦恼之外,其它问题也随之产生。

“朋友圈”成销售渠道,有人欢喜有人忧

“你对现在的QQ空间和微信朋友圈代购有什么看法?”3月24日,记者在自己的QQ群里做了一个调查,发现网友对朋友圈销售这一模式毁誉参半。

支持者认为这是一种新的营销模式,而且同学做中间人,其商品值得信赖,“好多商品比较新奇,挺好玩。而且在手机上浏览同学动态的空当就看了,比较方便。”不过也有同学对朋友圈销售有异议,“我看好多都是款到才发货,配送速度不一,也看不到其他用户的评价,而且如果收到的物品不称心,退货都成问题。”一在校大学生告诉记者,她暂时还不能接受这种销售模式,

“最主要的是没有买卖合同,不能试穿,大量的假冒伪劣产品充斥着代购,而且没有监管,缺少第三方支付平台,存在风险。”

同学渐渐嫌烦,开始屏蔽信息

据了解,越来越多的代购信息充斥QQ空间和微信朋友圈引起不少同学的反感,有的甚至产生了抵触情绪,把发代购消息的同学动态给屏蔽了。

有的同学认为,因为微信和QQ群里的同学总是发代购广告,不是衣服就是鞋,“想看个同学动态啥的眼都瞎了”。还有的同学表示:“现在朋友圈不是晒美食就是自拍,要么卖东西,受不了了。”还有的同学戏称:“你永远也不知道身边的朋友哪个会成为下一个代购。”

被访者张同学说,她偶然加的一个同学刚开始在朋友圈卖表,现在延伸到卖鞋和衣服,代购信息每天从早刷到晚,“东西好不好倒无所谓,最讨厌的是他晚上12点还在发,空间都是他的东西”。因此,小张把这位不太熟的朋友动态给屏蔽了。

周末,你“宅”了吗?

周末,是学生生涯里最美好的日子,大家经过了一个星期的艰苦奋斗,终于获得了两天的休息时间,由此,这两天就格外珍贵。对于大学生来说,虽然学业较为轻松,但是,周末仍然是大家最开心的日子。为了解大学生是如何度过周末的,记者进行了采访。

一位2014级的学生告诉记者,周末一般会选择待在宿舍里,睡觉、玩手机、玩电脑,这些都是通常的消遣方式。当记者问到一日三餐怎么解决时,该同学表示会叫外卖或者舍友带饭,偶尔也会自己出去买饭。采访中,记者了解到,宅在宿舍睡觉、上网已然成为大多数同学对待周末的方式。尤其是刚刚入学的2014级学生,他们经过了这么长时间的学习,进入大学,比以往生活过的更加轻松,自然而然地就想要过一段彻底放松的生活。当然,也有不少同学会选择和朋友出去逛街、游玩或者是回家。但相对而言,这些选择占比例较小。

当记者问及,周末为什么会选择宅在宿舍时,同学们给出了相似的回答:上了一个星期的课,虽然课并不是很满,但也是每天都在学习,因此,周末,这个完全属于自己的时间段,补个觉,休养生息也是无可厚非的。部分同学也表示,宅在宿舍也应该有个度。过多的时间宅在宿舍会让人变得懒惰,懒得做一切事情,这样往往会导致宿舍里垃圾遍地,导致病毒滋生。同样,毫无规律的进食也会导致

销售量不佳,有人萌生退意

“从2014年下半年开始做代购,在朋友圈卖衣服,卖出去的件数屈指可数。”平时正常上课,抽空在朋友圈做代购的一位同学告诉记者,她感觉现在朋友圈里的生意越来越难做,因此她萌生了退意。“过一段时间就关了,不做了。”该同学称,这个生意不挣钱不说,还得罪了一圈好友,而且得抽空就发代购信息,太费精力,耽误学业。

记者调查了解到,以往QQ空间和微信朋友圈火爆的销售商品现象,正在降温。因销售量不佳而萌生退意的店主越来越多。“商品销售已经遇冷了,除非这种销售越来越规范,像淘宝网一样正规,但我还是相信这种销售模式有很大的发展空间。”在朋友圈销售手表和鞋的小马也准备退出,不过他对这种销售还是充满了信心,“等这种模式发展成熟了,我会再回来”。

大学生自主创业、寻找兼职本是情理之中无可厚非,但是在人人都用的社交平台上发布,会有损“人情味儿”,并且有很多缺点和不足之处。记者希望大学生应该寻找别的方法和途径,比如微商、微店、淘宝之类的,为自己将来的就业和工作打下坚实的基础。

(本报记者:刘潇 王质昭 田大鹏)

生活不规律,长此以往,必然危害身体健康。这样,就导致一个周末一晃而过,也就是变相的浪费时间,毫无意义。每个人的观点都不同,也有学生觉得,怎样过周末都无所谓,自己舒服开心就好,无所谓有没有意义。

大学生活无疑是人生当中最珍贵,最具有青春活力的一部分了。如果大学生活在无意义中虚度必然是悲哀的。我们进入大学,学业相对轻松,就意味着自主时间比较充分,例如周末,没有作业,没有任务,完完全全是属于自己的时间。一位文化传播系的学生就讲述了他入校两年的大学周末。“因为爱旅游,所以大一的周末都会出去游玩,济宁各县都走了一遍,觉得很充实。从一开始一个人独行到后来认识很多朋友结伴而行,每个周末都是令人向往的。大二开始,我渐渐地就开始把心思放在学习上了,周末就会开始看看书。当然,并不一定是教科书,我喜欢看一些小故事,一些自传书。可能这些东西并不一定属于正规的学习,可是我在这里学到很多东西。”这也算是有意义的周末生活了吧。同时他还告诉记者,偶尔赖床也是无可厚非的,人都是有惰性的嘛。

大学生应活力四射,一味地虚度光阴不仅仅辜负了父母的期望,更对不起自己过去十几年的努力。适度放松是需要的,可是凡事都有度,过分放松就是堕落,宅也不是盲目的。九零后的我们风华正茂,趁时光正好,努力奋斗才是正道。记者希望同学们都可以合理地安排时间,丰富自己的大学生活,做到腹有诗书气自华。

(本报记者:穆晓燕 杨静)

《灰姑娘》

这是由华特·迪士尼公司出品、著名导演肯尼斯·布拉纳执导的一部电影。电影讲述了灰姑娘辛德瑞拉由于母亲的早逝而失去了母爱的温暖,失去了公主般的童年。她的父亲又娶了一位继母,为了支持深爱的父亲,她热情欢迎继母和她的两位女儿进入自己的家庭。然而当父亲也意外去世后,她才发现自己身陷嫉妒和折磨。后母和她的两个女儿,无时无刻不在想方设法折磨辛德瑞拉,给她糟糕的住处,做不完的家务。然而,灰姑娘得到了魔法相助,在神奇的法术中她美得倾城,坐着南瓜车来到王子的宫殿,与王子翩翩起舞。她知道,法术会在12点之前统统消失,大钟敲响的那一刻,她慌忙逃离王子,情陷已深的王子拿着灰姑娘不小心遗下的玻璃鞋,誓要从百万女子中找到一生中的最爱。神仙教母的降临,彻底改变了辛德瑞拉的一生。亦悲亦喜,笑中有泪,灰姑娘辛德瑞拉拥有了传奇而完美的幸福,这种幸福就是我们的心灵享受。

《超能陆战队》

这是一部生动活泼的动画电影,电影讲述了在一个融合东西方文化的虚构大都市旧京山中,一位精通机器人技术的小神童阿宏发现,这座充斥高新技术的城市正遭遇着一场犯罪危机,为了拆穿阴谋拯救家园,他将携伙伴机器人大白,与一伙生拉硬凑的菜鸟团队组成“超能陆战队”联盟,共同作战抗击罪恶。影片除了细节的生动传神外,最值得一看的是那个“白胖子”大白,大白的暖心呆萌俘获了无数观众的心。虽然影片内容有复杂性,但生动活泼、积极向上的主题精神使影片成为一部不可多得的佳作。

《失孤》

这是一部公益性质的现实主义电影,由刘德华、井柏然主演。影片讲述了一个两岁的孩子雷达在1998年的某一天走失,父亲雷泽宽(刘德华饰)从此开始了长达十五年的寻子之路,途中历尽艰辛,一次偶然遇到了四岁时被拐的修车小伙曾帅(井柏然饰),仅一次修车经历便让两人相识,在了解到雷泽宽的寻子历程之后,曾帅不仅没有收取修车费用,更与雷泽宽一起踏上寻亲之旅,途中两人建立了父子般的情谊。这是个丢了孩子的父亲和被拐卖长大的男孩的奇妙邂逅,也是个丰盛的亲情大餐。

(通讯员:王梓赫)

三月,被遗忘的日子

三月如歌,万物齐吟;南风暖窗,杨柳依依。三月即将落下帷幕,请跟随记者的脚步,盘点一下三月份那些被我们遗忘的日子。

女生节 & 妇女节

女生节,既非“洋节”又非“土节”,而是校园趣味文化的代表产物之一,它诞生于20世纪90年代的山东大学,如今却在各大高校间蔓延盛行。通常女生节时间被定在3月7日这一天,而部分高校为一周,甚至一个月。女生节是一个因妇女节而产生的节日,女生们不愿称自己为妇女,又不想放弃女性的节日特权,于是女生节的诞生便水到渠成,女生最初的主张是关爱女生,展现女生刚柔。随着

时代的进步,80后与90后的交替,女生节则被赋予了更新潮的思想,相比于传统的3·8妇女节,女生节具有时尚快乐的含义,更加贴近当下的女生们的内心,显示出当代大学生青春、积极、活跃的一面,创造了一个让年轻人表达自我,张扬个性的社会氛围。

世界森林日 & 世界睡眠日

每年的3月21日是世界森林日和世界睡眠日。森林之美震撼心魄,世界森林日的设立引起了各国对人类的绿色保护神——森林资源的重视。世界森林日于1971年在欧洲农业联盟大会上提出,同年十一月由联合国粮农总局正式确认。目的为通过协调人类与森林的关系,实现森林资源的可持续利用。

蓝天、绿地,背靠万顷森林,一缕暖暖的阳光,一席浅浅的幽梦。但是,随着现代生活节奏的日益加快,压力大的人群队伍日渐壮大,各种睡眠问题浮出水面。“今天,你睡好了吗?”俨然已经成为最严重的问题。“世界睡眠日”是为了唤起全民对睡眠重要性和睡眠质量的关注而由国际精神卫生和神经科学基金会主办的一个节日。作为当代的大学生,或许适应了懒散的生活,熬夜通宵是经常的事情,睡眠日的确立,让我们提高警惕。

世界水日 & “地球一小时”活动日

又到了春天,又到了三月,又到了“春雨贵如油”的季节,水资源的保护成为一个严峻的问题。而“世界水日”的宗旨是唤起公众的节水意识,加强水资源保护。为满足人们日常生活以及商业和农业对水资源的需求,联合国长期以来致力于解决因水资源需求上升而引起的全球性水危机。2015年山东的可用水量不如去年的一半,作为当代青年有义务节约用水,或许钱是你的,可是资源全是地球的,所以,节约用水是我们不可推卸的一份责任。

地球一小时是自然基金会应对全球气候变化所提出的一项建议,希望个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六的20:30—21:30熄灯一小时,以表明他们对气候变化行动的支持。夏天的高温,冬天的温暖,说明气候变化的严重。节约水电,不容忽视。

三月的大部分节日都与保护环境、爱护自然有关,像中国植树节、保护母亲河日、世界气象日等,这些节日告诉我们环境保护刻不容缓。在现在这样一个万物起始的季节里,让我们从爱护身边的一草一木开始,去呵护我们的地球,创造一个幸福的地球家园。

(本报记者:吕文丽 李元亨 杨静)

